
INTENCJE MSZALNE, XXVI Niedziela Zwykła, rok A 

  

Poniedziałek 

28. 09. 2020 

7:00 + Stanisław Łątka /od Marcina i Magdaleny Dobrowolskich 

8:00 + Eugeniusz Łątka /od Zofii i Jana Łątka 

17:00 1/ Int. dziękczynna w 45 r. ślubu Haliny i Józefa z prośbą o Bo-

że błog. i opiekę MB dla całej rodziny 

2/ + Eugeniusz Warchałowski 

  

Wtorek 

29. 09. 2020 

7:00 + Helena Łątka /od Genowefy Łątka z rodz. 

8:00 + Michalina Madej /od córki Teresy 

17:00 1/ + Franciszka Kurdyła 

2/ + Janina Szymczakowska /od męża Mariana 

  

Środa 

30.09. 2020 

7:00 + Agata Zajączkowska /od rodz. Winnickich i Bogacz 

08:00 1/ + Jan Kurdyła /od Doroty z rodz. 

 17:00 1/ + Elżbieta Łątka z d. Spólnik /5 r. śm./; + Wiesław Pucha-

lik /5 r. śm./ 

2/ + Helena Łątka /od Marii Szerszeń/ – poza parafią 

  

Czwartek 

1.10.2020 

7:00 + Szymon Mezglewski /od rodz. Gęborys 

8:00 1/ + Helena Krakowiecka /od Teresy i Stanisławy 

2/ + Kazimierz Magierowski – poza parafią 

 17:00 1/ + Antonina Bukowczyk /greg./ 

2/ Za ++ z rodziny Murdzyk i Mezglewskich 

  

Piątek 

2.10.2020  

7:00 + Antonina Bukowczyk /greg./ 

8:00 1/ + Kazimiera Marczak / od Teresy Madej z rodz. 

2/ + Józef Klamut /od Mirosławy i Stefana Gerowiec, Jolanta  

i Zdzisław Senczakowie 

16:00 /Wola/  + Eugeniusz Łątka /od rodz. Smoleń 

17:00 + Stanisław Kopertyński /od rodz. Mezglewskich i Zielonka 

 Sobota 

3.10.2020 

 

7:00 + Antonina Bukowczyk /greg./ 

 8:00 1/ + Teresa Ignacy Łątka /od córki 

2/ + Dorota Zawada 

17:00 1/ + Henryka Mezglewska /od Stanisława i Marii Lorenc 

   

Niedziela 

4.10.2020 

7:00 + Antonina Bukowczyk /greg./ 

8:00 Int. o Boże błog. opiekę Maryi dla Marii i Andrzeja Biłas 

9:30 /Wola/ + Paweł Patlewicz /od wnuka Andrzeja 

 11:00 1/ W intencji parafii 

2/ + Franciszka Kurdyła 

16.00 

 

Lipowiec/ Int. o Boże błog., opiekę Maryi dla rodziców Janiny i 

Jana Bauer z prośbą o zdrowie i potrzebne łaski 

Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA 
JAŚLISKA 

Odpust ku czci Pani Jaśliskiej, Mat-

ki Bożej Królowej Nieba i  Ziemi 

z Jaślisk. Dożynki parafialne i gmin-

ne w Jaśliskach c.d. 

          Na początku Mszy świętej w swoim 

wygłoszonym przemówieniu powitalnym 

J.E. Ks. Bpa Krzysztofa Chudzio i innych 

przybyłych gości powitał gospodarz tego-

rocznych dożynek parafialnych i gmin-

nych Leszek Madej wraz ze swoją mał-

żonką Dorotą Madej, gospodynią dożynek. 

Później obydwoje na ręce Ks. Bpa Krzysz-

tofa Chudzio złożyli oni chleb i wino. Po-

tem z kolei wszystkich zebranych powitał 

nowy proboszcz parafii Jaśliska Ks. Jacek 

Zarzyczny. Na wstępie uczynił to słowami 

pierwszej zwrotki wiersza Cypriana Kami-

la Norwida „Moja Piosnka” [II], nawią-

zującej również do chleba, który stanowi 

główną podstawę naszego pożywienia, ale 

chleb jest także symbolem Eucharystii i 

każdych dożynek-święta plonów. Później 

m.in. w Imieniu Cudownej Gospodyni 

tego miejsca, jaką jest Matka Boża Jaśli-

ska Królowa Nieba i Ziemi z Jaślisk powi-

tał on w należytej kolejności i inne osoby. 

Byli to: J.E. Ks. Bp Krzysztof Chudzio, 

główny celebrans dzisiejszej odpustowej 

Mszy świętej, inni kapłani z Ks. Kazimie-

rzem Gierą na czele, siostry zakonne, Ma-

ria Kurowska, poseł na Sejm RP, Piotr 

Babinetz, poseł na Sejm RP, Jan Kilar z 

OSP z zarządu powiatu, Łukasz Michalik, 

zastępca Nadleśnictwa Rymanów, Maria 

Szkutnik, emerytowana zastępczyni Nad-

leśnictwa Rymanów, Ignacy Lorenc, były 

wójt Gminy 

Jaśliska, Ad-

am Zarzycz-

ny, dyrektor 

Zakładu Kar-

nego w Łup-

kowie, brat Ks. Jacka Zarzycznego, nasza 

władza lokalna z wójtem Adamem Dań-

czakiem i przewodniczącym Rady Gminy 

Jaśliska Dariuszem Puchalikiem, Rada 

Gminy Jaśliska i jej radni, dyrektor ZSP w 

Jaśliskach Katarzyna Dubis, nieliczna gru-

pa pielgrzymów ze Słowacji z klerykiem 

Samuelem, wszyscy drodzy pielgrzymi, 

parafianie i sympatycy tego miejsca przy-

byli z innych parafii i dalszych stron na-

szego kraju. Następnie Ks. Proboszcz Ja-

cek Zarzyczny zaprosił wszystkich do 
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wspólnej modlitwy dziękczynnej za 

wszystkie łaski, które w tym roku za po-

średnictwem Matki Bożej Królowej Nieba 

i Ziemi otrzymaliśmy, a szczególnie za 

dobre i szczęśliwe plony ziemi.     c.d.n. /

relacja Jan Grzywacz/ 

Liturgia Słowa na niedzielę (Mt 21, 28-32) 

Jezus powiedział do arcykapłanów i star-

szych ludu: "Co myślicie? Pewien czło-

wiek miał dwóch synów. Zwrócił się do 

pierwszego i rzekł: „Dziecko, idź i pracuj 

dzisiaj w winnicy”. Ten odpowiedział: 

„Idę, panie!”, lecz nie poszedł. Zwrócił się 

do drugiego i to samo powiedział. Ten 

odparł: „Nie chcę”. Później jednak opa-

miętał się i poszedł. Który z tych dwóch 

spełnił wolę ojca?" Mówią Mu: "Ten dru-

gi". Wtedy Jezus rzekł do nich: 

"Zaprawdę, powiadam wam: Celnicy i 

nierządnice wchodzą przed wami do kró-

lestwa niebieskiego. Przyszedł bowiem do 

was Jan drogą sprawiedliwości, a wy mu 

nie uwierzyliście. Uwierzyli mu zaś celni-

cy i nierządnice. Wy patrzyliście na to, ale 

nawet później nie opamiętaliście się, żeby 

mu uwierzyć". Oto Słowo Boże. 

Komentarz do Ewangelii. 

Niedzielna lektura Ewangelii św. Mateusza 

zmierza ku końcowi (za osiem tygodni skoń-

czy się rok liturgiczny). Jezus, w przypowie-

ściach (jak ta dzisiejsza), zaczyna zapowiadać 

dołączenie pogan do przymierza z jedynym 

Bogiem (zob. Mt 19 – 23). Oto ogólny – narra-

cyjny – sens podanego dzisiaj fragmentu: po-

ganie (drugi syn) wyprzedzą Żydów (pierwszy 

syn). Ale jest też jego sens moralny, który 

można zrozumieć albo opacznie, albo prawi-

dłowo. Niewątpliwie, Jezus – i tutaj, i w wielu 

innych miejscach – przeciwstawia porządną 

żydowską „elitę” (arcykapłanów i starszych 

ludu) grzesznemu pogańskiemu 

„marginesowi” (celnikom i nierządnicom). 

Tych ostatnich Jezus chwali, a tych pierw-

szych gani. I tutaj „zaczynają się schody”. 

Opacznie bowiem zrozumie to przeciwstawie-

nie wraz z jego oceną ten, kto pomyśli, że Je-

zus wcale nie zważa na przyzwoite prowadze-

nie się elity i karygodne zachowania margine-

su, bo liczy się dla Niego tylko „wiara”. 

Grzesznik więc, w gruncie rzeczy, może nadal 

sobie grzeszyć, byleby wierzył w Jezusa; a 

porządny okazuje się „frajerem”, bo nie korzy-

sta z życia, tylko dba o cnotę. Kłania się tu 

wyznawana koncepcja miłosierdzia: czy miło-

sierdzie (przebaczenie ze strony Boga) zakłada 

nawrócenie (pokutę ze strony człowieka)? Czy 

ta miłość – prócz pełni afirmacji dla osoby i 

współczucia wobec jej biedy – wzywa do do-

stosowania życia do obiektywnej moralnej 

miary, czy też jest zupełnie pozbawiona wy-

magań? „Prawdziwe poznanie Boga miłosier-

dzia, Boga miłości łaskawej, jest stałym i nie-

wyczerpalnym źródłem nawrócenia, nie tylko 

jako doraźnego aktu wewnętrznego, ale jako 

stałego usposobienia, jako stanu duszy. Ci, 

którzy w taki sposób poznają Boga, w taki 

sposób Go ‘widzą’, nie mogą żyć inaczej, jak 

stale się do Niego nawracając” (Jan Paweł II, 

Dives in misericordia, nr 13). Prawidłowo 

więc zrozumie sens moralny dzisiejszego prze-

ciwstawienia ten, kto – u „elity” – odróżni 

godną pochwały cnotę od uwikłania w pychę 

zamykającą na wiarę w Jezusa oraz – w 

„marginesie” – dowartościuje wiarę w Jezusa, 

na którą otwierają człowieka jego moralne 

braki, i wezwie go do pokuty. „Pokuta jest 

zatem nawróceniem, które przechodzi z serca 

do czynów, a więc do całego chrześcijańskiego 

życia”  

Ogłoszenia duszpasterskie 

Od jurta Msze św. w Sanktuarium o godz. 

8.00 i 17.00. Na Woli w piątki o 16.00.We 

wtorek 29 września w liturgii Kościoła 

wspominamy św. Archaniołów: Michała, 

Gabriela i Rafała.Od czwartku rozpoczy-

namy miesiąc październik i nabożeństwa 

różańcowe. Po Mszy św. wieczornej  róża-

niec. Zachęcamy wiernych do licznego 

udziału w tych nabożeństwach, a tych 

wszystkich, którzy wykonują obowiązki 

zawodowe zachęcamy do odmawiania 

różańca w rodzinach lub indywidualnie. 

Przypominamy, że za odmówienie różańca 

(5 tajemnic) zyskuje się odpust zupełny, 

ilekroć różaniec odmawia się w kościele, 

w kaplicy publicznej, w rodzinie, społecz-

ności zakonnej czy innej wspólnocie ze-

branej dla realizacji wzniosłych celów. 

Warunki, które należy spełnić to: wyzby-

cie się wszelkiego przywiązania do grze-

chu, nawet lekkiego, spowiedź i Komunia 

św. oraz modlitwa w intencjach Ojca 

świętego. Odpust zyskuje się raz na dzień. 

Jedna spowiedź wystarcza do zyskania 

odpustów w wielu dniach. Komunia św. i 

modlitwa w intencjach Ojca świętego ko-

nieczna jest w każdym dniu, w którym 

odmawia się różaniec z rozważaniem po-

szczególnych tajemnic. Jeżeli brakuje któ-

regoś z warunków koniecznych do zyska-

nia odpustu zupełnego, zyskuje się odpust 

cząstkowy. Zapraszamy wszystkich do 

modlitwy różańcowej zwłaszcza dzieci i 

młodzież. Każdego dnia dzieci będą otrzy-

mywać specjalne naklejki. czwartkowe w 

październiku będą w ramach nabożeństw 

różańcowych. W pierwszy czwartek bę-

dzie zmiana biletów Straży Honorowej. 

Prosimy w zakrystii i w kancelarii zgła-

szać chorych, których od października w 

każdy I piątek miesiąca będziemy odwie-

dzać w domach. Rozpoczęcie odwiedzin w 

najbliższy piątek od godziny 12.00.Za ty-

dzień na sumie zmiana tajemnic różańco-

wych, a o 16.00 ostatnia w tym roku piel-

grzymka do Lipowca. Do skarbonki, która 

znajduje się za ławkami będzie można 

składać napisane intencje prośby i dzięk-

czynienia do Matki Bożej. Będą one od-

czytywane w sobotę podczas nowenny o 

godzinie 8.00. Zachęcamy do pisania swo-

ich intencji i do udziału w nowennie. (W 

Woli proszę składać intencje w zakrystii, 

ksiądz będzie je zabierał w piątek). Bóg 

zapłać wszystkim którzy pomogli w orga-

nizacji odpustu połączonego wizytacją 

Kanoniczną księdza Biskupa Stanisława 

Jamrozka. Dziękuję Panu Wójtowi i Pra-

cownikom Gminy Jaśliska oraz panu 

Krzysztofowi Farbaniec za wykoszenie 

trawy wokół kościoła i plebanii. Siostrze 

Milenii z panią Alicją za ukwiecenie ko-

ścioła. Pani gospodyni Helenie i pani Ro-

mualdzie za poczęstunek dla gości. Służ-

bie liturgicznej, wszystkim grupom para-

fialnym. Dziękuję wszystkim parafianom, 

którzy tak licznie uczestniczyli w Jaśli-

skach i Woli w Mszach św. z księdzem 

Biskupem, za wasze świadectwo wiary i 

modlitwę. Witamy w naszej wspólnocie p. 

Maksymiliana Fołta nowego organistę. 

Polecajmy Go opiece Matki Bożej. Bóg 

zapłać za wszystkie ofiary składane na 

remont naszych świątyń. W dzisiejszą nie-

dzielę zgodnie z zapowiedzią Rada Para-

fialna uda po domach, aby zbierać ofiary  

na kontynuacje robót w Naszym Sanktua-

rium. Przypomnę, że planujemy wykona-

nie  parkingu obok muru kościelnego od 

strony plebani. Planujemy rozpocząć prace 

w ramach otrzymanego dofinansowania, 

na budowę ogrodu Więzi Społecznej, oraz 

wyremontować ołtarz św. Anny, aby za-

mknąć etap prac wewnątrz  w naszego 

sanktuarium. Prosimy o zrozumienie proś-

by. Dziękujemy za utrzymanie czystości w 

naszych świątyniach. Na sobotę prosimy 

kolejne osoby: Bronisław Farbaniec, Syl-

wia Młynarska, Teresa Bukowczyk, Anna 

Mezglewska, Monika Łątka, Helena Ci-

choń, Renata Madyda. Na Woli: Anna 

Dyląg, Sylwia Pulnar. Dziękujemy pań-

stwu Michalinie i Stanisławowi Łątka za 

wietrzenie i doglądanie kościoła przez ca-

ły okres letni. Zachęcamy do czytania pra-

sy katolickiej. Przypominam o zachowa-

niu zaleceń sanitarnych przez zakrywanie 

twarzy podczas nabożeństw. 


